

Žákyně: Paní Pavla Andrejkivová, energická Moravačka, která svůj profesní život spojila se zdravotnictvím a od 70. let i s Karlovými Vary, kde v této době začala učit na střední zdravotnické škole. Pracovní prostředí se pro ni změnilo počátkem 90. let.

Pamětnice: A já vzhledem k tomu, že jsem byla zástupce ředitele na středním odborném učilišti, u nás na škole a nebyla jsem v KSČ, čímž jsem trpěla celou tu dobu, co jsem byla na zdravotnické škole, tak začala tzv. čistka neboli persekuce nás jako kantorů, no a samozřejmě, že na poradě nebo na pořadu jsem byla i já, poněvadž jsem byla brána, že jsem byla ve vedení čili jsem sdílela politiku strany.

Žákyně: Toto období po sametové revoluci roku 1989 znamenalo pro naši pamětnici dobu pracovní nejistoty, která se na ní a její rodině velice podepsala, přesto to ale nevzdává a poohlíží se po dalším pracovním místě.

Pamětnice: Našla jsem si brigádu, děvčata, v Imperiálu, protože jsem opravdu normálně nevěděla, jestli teda budu moct učit a jestli mě docela někdo zaměstná. No, a to mě vedlo potom k tomu, že jsem vlastně v tom roce devadesát čtyři začala podnikat a založila jsem vlastně agenturu domácí péče.

Žákyně: To ale nebyl jediný důvod, který ji následně vedl k tomu, aby se rozhodla začít podnikat v tomto oboru.

Pamětnice: Bylo to v době, kdy já jsem vlastně začínala studovat v Brně a tady jsem nechávala manželovi tři malé děti, a jak jsem říkala jeho maminku, která měla 80 let a manžel ono není jako radost pečovat najednou o tři děti, uvařit jim, uklidit, eventuálně se o ně postarat, tak jsem hledala, kdo by se obstaral alespoň o babičku a v té době to vůbec nebylo jako možné, no tak v té době ve mně uzrávala myšlenka, co udělat.

Žákyně: Tyto životní zkušenosti přivedly paní Andrejkivovou k tomu, aby založila agenturu domácí péče, která zde na Karlovarsku působí už více jak 30 let

Pamětnice: Já toho ale nelituju, protože já ani nevím, jestli bych dokázala ty potřeby toho terénu a těch klientů nevidět, když jsem měla možnost to zařídit, protože maminka moje říkala: Když to nezařídí Pavla, tak to nezařídí nikdo

Žákyně: Agentura domácí péče Ladara již tři desetiletí poskytuje různé formy domácí zdravotní péče a paní Andrejkivová je zde dodnes velice aktivní. Za svou celoživotní práci získala několik ocenění a může být pro nás inspirací – pokud se v našem životě vynoří obtížný problém, je možné to vzdát, nebo, prostě zařídit.